

Pálfalvi Andrásnak, a Fejér Megyei Művelődési Központ igazgatójának,  
 Pillich Lászlónak, a kolozsvári Heltai Gáspár Könyvtári Alapítvány igazgatójának (betegsége miatt Dr. Tánzos Vilmos egyetemi tanár veszi át),

Suhaj Csilla Tündének, a jászberényi Déryné Művelődési Központ igazgatóhelyettesének,  
 Takács Péternek, a lencsési Községi Ház intézmény vezetőjének,  
 Varga Gézánének, a Győrvári Faluház Baráti Kör elnökének.

## PODMANICZKY-DÍJ A MALOM HELYREÁLLÍTÁSÁÉRT

*Csizmadia Zoltán*

Podmaniczky-díjat kapott a tatai Város- és faluvédők országos találkozóján Csizmadia Zoltán a nemeshányi vízimalom helyreállításáért. A díjra Miklósi Sikes Csaba sümegi múzeumi igazgató terjesztette fel a kitüntetettet. A díj az egész családot illeti meg, ugyanis a beruházás és az üzemeltetés egyaránt családi vállalkozásban folyik.

A malmot 1907-ben építették Csizmadia Zoltán ükszülei. A dédszülölk működtették, ám a nagyszüölök életében államosították. Az apa még játszott a malom udvarán gyermekkorában, így a mostani látogatóknak – túl a műszaki ismereteken – személyes élményekről is tud mesélni. Csizmadiái Zoltán, a fiú pedig a jelenlegi fejlesztések motorja és koordinátora.

A család 1972-ben kapta vissza a malmot. Ám a felújítást csak 2002-ben kezdték meg. Járták az országot, hogy eredeti malomipari berendezéseket szerezzenek. Szerencsájükre Herenden találtak is. Szétszedték, elszállították és felállították Nemeshányban. Az épület külsejét rendbe tették, az ablakokat az eredeti szerint készítették el. A padlózat és a gerendák a régiek. Az öt

méter átmérőjű, alul csapott malomkerék egy helybeli mester, Vesztróci Attila munkája. A kereket motor hajtja.

A malom 2003-ban fogadta első látogatóit. A terasz azt követően készült el. Teteje hódfarkú cserép, az asztalok és padok tölgyfából készültek. Később épült meg az állatsimogató, ahol őshonos magyar fajtákkal: szürkemarhával, rackajuhval, számmárral, kuvasszal és komondorral ismerkedhet a látogató. Főként a gyerekek örülnek az állatoknak.

A fejlesztés az istálló felújításával folytatódik. A szeptemberben kezdődő beruházáshoz a Leader program keretében nyertek támogatást. A malomhoz tartozó két hektár területen további állatokat kívánnak tartani. Azt tervezik, hogy meghosszabbítják a vizesárkot, halakat telepítenek bele, rá pedig fahidat építenek. Így a látogató egy teljes falusi portával ismerkedhet meg.

A malomépület az idén száz éves. Az évfordulót szeptemberben egy nagy rendezvénnel ünneplik meg.

*Tisler Anna*

